

# 全省統一的工程建設項目審批管理體系初步建成

## 審批服務智能化便利化水平大幅提升

本報訊 **記者李波報道** 目前，记者从辽宁省营商环境建设局了解到，我省通过压缩审批时间、精简审批环节，大幅提升工程建设项目审批服务智能化和便利化水平，目前已初步建成全省统一的工程建设项目审批管理体系。

工程建设项目审批涉及部门多、关联环节多、专业技术要求高。为切实解决工程建设项目审批中的痛点堵点问题，我省推出“六个一”服务，即一套流程并联审批、一张蓝图统筹规划、一个系统共享数据、一个窗口提供服务、一套机制规范审批、一支队伍帮办代办。

省营商局综合协调、组织相关部门，以“精简环节、划分阶段、细化类型”为重点，构建了一套流程并联审批的新模式。经过梳理整合，主要审批事项由改革前172项精简至67项，材料要件从300余份精简至平均100份。

为解决项目规划“多头管理”导致的审批效率低问题，我省组织各市统筹各类型空间规划，通过统一标准、对比差异，构建覆盖全市域的一张蓝图，并以此为基础，建设与工程审批系统互联互通的业务协同平台，形成“一个部门统领、多个部门协同、一张蓝图支撑”的项目策划生成机制。

我省还组织建设了重在监管的省级工程审批系统和重在审批的市级工程审批系统，并在全国率先实现国家、省、市三级数据对接。去年与一网通办平台、投资在线监管平台、施工图审查系统、施工许可管理系统等进行数据对接后，项目审批涉及的67个主要行政审批事项、18个中介服务事项、14个市政公共服务事项、30个审批部门、7个主要部门业务系统、100余个县区全部纳入工程审批系统规范管理，实现了一个系统管审批。截至2020年年底，全省已有8771个项目在系统上运行，与国家系统共享审批数据214万条，实时共享率和正确率均达95%以上，位居全国前列。

为提高项目审批服务效率和平稳，省营商局先后组织省、市、县相关负责人，开展各级各类业务培训，在全省范围内推行代（帮）办制度。目前，我省一支队伍帮办代办已服务企业3000余家，项目单位满意率100%。今年，我省将以一网通办为抓手，进一步完善“六个一”工程建设项目审批服务体系。年底前，从立项到竣工验收全流程审批时限压缩至最长60个工作日，其中从立项到开工最长不超过42个工作日，项目申报便利度和企业满意度大幅提升，整体审批服务水平迈入全国先进行列。

## 春節假期全省治安警情同比下降9%

本報訊 **記者劉樂報道** 2月17日，记者从省公安厅获悉，为确保春节期间全省社会大局持续稳定，各级公安机关坚持标准不降、力度不松、措施不减，在全力做好常态化疫情防控工作的同时，主要从深入排查安全隐患、持续加强武装巡逻、坚决确保交通安全三方面入手，确保全省社会治安平稳有序。春节期间，共出动执勤警力20余万人次，车辆3.9万余台

次，刑事、治安警情同比分别下降25.7%和9%。春节期间，全省公安机关全面强化社会治安管控工作，大力强化对辖区内的旅游景区、商场商贸、餐饮娱乐、宾馆洗浴等人流密集场所和公共场所的安全隐患排查整治，同时，围绕易爆物品、烟花爆竹等重点领域开展排查工作，确保万无一失，共清查各类场所2.3万余家，发现整改隐患

1900余处。同时，全省公安机关对繁华商业区、火车站、汽车站、地铁、码头、旅游风景区、治安复杂地区和水电煤气油等重点部位、重点路段，开展武装巡逻工作。另外，坚决打击敲诈勒索、欺客骗财、拎包扒窃、砸汽车玻璃盗窃等多发性现行侵财犯罪，确保广大人民群众的生命财产安全。

针对今年春运客流量明显低于常

年，但自驾、拼车、包车出行明显增多的特点，全省公安交警部门进一步提高路面勤务标准，并围绕高速公路、农村公路和城市道路“三条战线”，全面加强“两客一危”等重点车辆检查力度。会同省高速公路管理局，提前排查交通拥堵易发点，有针对性地制作应急预案，同时，通过多种方式发布交通安全提示，进一步提升群众交通安全意识。

## 常規化治理 海洋垃圾

大連市建立海洋垃圾常規化防治機制，確定了以環渤海海域為主、其他海域為輔，廣泛開展近岸海域海上环卫的工作方向。图为近日大連市甘井子區环卫工人在蟹子灣海岸清理垃圾，他们每天在長達1公里的蟹子灣公園海岸線清理垃圾，維護海灘環境，為建設“水清、岸綠、灘淨、灣美”的海洋環境貢獻力量。

本報特約記者 刘德斌 摄



## 鹿新弟：把“工匠精神”融入代表履職

本報記者 赵英明

鹿新弟，一汽解放大連柴油機有限公司高級技師。凭借钻研和創新，他從一個技校畢業生成長為全國勞模、大國工匠，完成技術創新成果532項，創造經濟效益12242萬元，擁有20項國家專利。

為做好傳幫帶，打造一流團隊，鹿新弟利用“互聯網+”傳授技藝，“鹿新弟勞模創新工作室”完成技術創新1200余項，為公司培養出100名高技能人才。

2018年，鹿新弟當選為十三屆全國人大代表，他把“工匠精神”融入代表履職中，說：“人民選我當代表，我當

代表為人民。要當，就當個好代表。”鹿新弟的勞模創新工作室挂上了十三屆全國人大代表大連小組活動室的牌子，工友有啥想法都愛跟他聊。鹿新弟深知，技術工人队伍建设，關係着高質量發展。他提交的《關於提高技術工人待遇，打造高素質技能人才隊伍的建議》得到國務院重視，中辦、國辦印發《關於提高技術工人待遇的意見》，國家陸續出台相應政策，我們發下多個配套文件提高技術工人待遇。他摸底20多家製造企業，形成上百份調研記錄，提交了《關於進一步加強高技能人才與專業技術人才職業發展貫通的實施意見》已正式下發，工友們說：“你又辦了件大好事！”

“去年我發現假印章現象影響營商環境建設，我調研了三個月，整理好材料，準備在今年全國兩會上遞交關於印章業行政管理儘快立法的议案。另外，我还准备提出在国家层面设立‘中國工匠日’，將技术创新奖励纳入工资专项集体合同、反光膜垃圾治理等5個建議。”鹿新弟表示，要立足崗位發揚工匠精神，更好地為民履職盡責。

### 代表委員風采

## 小莊村見證遼沈戰役勝利全過程

本報記者 高華庚

道。”遼沈戰役紀念館館長劉曉光說。

戰局發展很快。1948年10月14日11時，東北野戰軍錦州前線指揮所在牤牛屯發出急攻的命令。經過一番激戰，除城東第八縱隊外，各主攻部隊全線突破。在29天的時間里，東北野戰軍錦州前線指揮所遵照中央軍委和毛澤東同志的指示，先後指揮了塔山阻擊戰、錦州攻坚战、彰武新立屯阻擊戰、黑山阻擊戰、解放長春、辽西圍歼戰、解放沈阳和瀋陽的八場戰役，胜利結束遼沈戰役，解放東北全境。“牤牛屯這個小莊村見證了遼沈戰役勝利的全過程，目睹了新中國的曙光在錦州冉冉升起！”劉曉光說。

目前，東北野戰軍錦州前線指揮所舊址保存完好，舊址所在地原為牤牛屯村一戶地主家大院，是由門房、正房和東西廂房組成的一個完整的四合院。如今，正房的屋子裏陳列着當年的軍事地圖、電話機、公文包和手槍等用品；東西兩側的廂房分別有一個專題展覽，一個是“小莊村與大決戰”主題展，一個利用多媒體成像技術再現當年東野首長指揮作戰的情景。

硝煙散去，如今的牤牛屯村不僅是錦州有名的紅色旅遊景點，還是遠近聞名的蔬菜水果種植基地。翠雲鎮黨委書記王健說：“今年，我們將以建黨百年為契機，用多種形式打造牤牛屯村紅色旅遊景點，以紅色旅遊促進群眾持續增收致富。”

所舊址保存完好，舊址所在地原為牤牛屯村一戶地主家大院，是由門房、正房和東西廂房組成的一個完整的四合院。如今，正房的屋子裏陳列着當年的軍事地圖、電話機、公文包和手槍等用品；東西兩側的廂房分別有一個專題展覽，一個是“小莊村與大決戰”主題展，一個利用多媒體成像技術再現當年東野首長指揮作戰的情景。

硝煙散去，如今的牤牛屯村不僅是錦州有名的紅色旅遊景點，還是遠近聞名的蔬菜水果種植基地。翠雲鎮黨委書記王健說：“今年，我們將以建黨百年為契機，用多種形式打造牤牛屯村紅色旅遊景點，以紅色旅遊促進群眾持續增收致富。”

## 創新發展爐火正旺

容辭。若想為遼寧振興發展發揮更大的作用，本鋼這個具有百年歷史的‘老字號’國企，必須‘华丽转身’。”楊維表示。

目標好定，還需踏實執行。楊維認為，目前，本鋼集團形成了樹立企業形象、推進改革發展、保障生產順行、

增加銷售收入、加速智能制造和建立技術創新體系等多項重點工作齊頭並進的“5+1”工作格局和“1+4”重點任務，“所有人都應相互協同，在開好局的前提下，將任務整體推進，努力謀求戰略性突破。”

前行路上，風雨難免。楊維認

為，“歷史的接力棒交到我們這一代人的手上，使命榮光，沒有退路。我們必須以一往無前的奮鬥姿態，堅決扭轉被動局面，快速融入到‘智能製造、數字強省’的具體工作之中，重現本鋼往日輝煌，實現本鋼基業長青。”

(上接第一版)生鐵25.12萬噸；轉爐鋼25.32萬噸；熱軋板19.35萬噸；冷軋產品8.69萬噸。其中板材冷軋總產量21334噸，創歷史同期最高產量紀錄。”

“遼寧振興首先要工業振興，作為遼寧省屬第一大國有企業，本鋼義不

## 我省發布“飛播造林”地方標準

本報訊 **記者趙銘報道** 日前，省市場監管局發布地方標準《遼寧省飛播造林技術規程》，為我省飛播造林工作提供有力支撐，填補了此方面技術空白。

《遼寧省飛播造林技術規程》適用於我省範圍內利用飛機播種方式開展造林活動的生產作業，根據我省地形和土壤情況，在種子質量、種子處理、機型選擇、飛行作業方面給出明確的標準要求，對飛播造林項目實施過程作

出詳細規範，各部分操作步驟較為詳細，體現了科學性、先進性、適用性和可操作性。

該標準的發布實施將進一步規範我省飛播造林工作，顯著增加飛播造林成效面積，特別是在高山、遠山、石質山以及人力難以企及的地區進行飛播，可有效節約造林成本，增加植物多樣性，推進我省荒山造林綠化進程，對於實現林業生態和社會可持續發展具有重要意義。

## 春節假期全省查处 各類交通違法行為63552起

本報訊 **記者劉樂報道** 春節假期，全省經歷3次大霧、2次大雪惡劣天氣，省公安廳交通安全管理局第一時間啟動應急預案，部署全省各級交警部門最大限度投入警力、備足救援力量，全力維護道路交通環境平安、暢通。

據悉，截至2月17日，各地交警部門共出動警力50727人，出動警車12708輛次，查处各類交通違法行為63552起，未發生一次死亡3人以上道路交通事故，全省交通出行順暢，未發生長時間、長距離道路交通擁堵。

各地交警部門最大限度地將警力、裝備、車輛擺上路面，努力消除道路管控盲區。同時，強化

重點車輛檢查，全省162處交警執法站全部啟動，省際執法站實行24小時勤務。在此基礎上，各地還補充啟動了145處臨時執勤點，以加強“兩客一危”等重點車輛的檢查力度。

為堅決確保道路交通安全，各地交警部門還嚴查各類交通違法行為，並充分發揮“兩站兩員”作用，加強檢查、勸導、提示，严把关键路口、路段，严防超員面包車、违法載人貨車、摩托車出村、上山。同時，省交管局每天派出4個工作組深入省內主要高速公路和國省道路進行督導檢查，重點檢查值班警力備勤、交通違法查處、重點車輛檢查等工作開展落實情況。

## 我省堅決遏制新增 違法亂占耕地建房行為

本報訊 **为进一步推進全省農村亂占耕地建房專項整治行動**，日前，省農村亂占耕地建房專項整治行動工作領導小組辦公室發下通知，要求各市加快推進核査整改工作，堅決遏制新增違法亂占耕地建房行為。

以“零容忍”的堅定決心遏制新增農村亂占耕地建房行為，是党中央、國務院的一項重大部署，是落實耕地保護責任，守住18億畝耕地紅線，確保國家糧食安全的重要舉措。省自然資源廳要求各地要嚴格按照國家“八不准”工作要求，落實屬地監管責任，結合專業執法部門日常巡查、衛片執法等工作，及時發現新增亂占耕地建房行為，做到“早發現、早制止、嚴查處”。

今年1月10日，自然資源部發下了2020年第四季度衛片執法圖斑矢量數據，主要監測對象為2020年8月份以後新建、續建的新增建設行為。我省從這批衛片

執法圖斑中提取部分涉嫌違法占用耕地的重點圖斑，要求各市將其作為查處重點，組織力量迅速開展核查處置，對確屬新增農村亂占耕地建房問題的，依法依規严肃處理，該拆除的拆除、該沒收的沒收，該恢復耕的限期恢復耕種條件，該追究責任的依法追責，確保堅決依法查處整改到位。

省自然資源廳有關負責人表示，今年我省將把農村亂占耕地建房專項行動列入2021年度省政府督查檢查計劃，並將組成若干省級督導檢查組，加強對各市該項工作開展情況的監督檢查。對各地發現問題後仍不主動採取整改措施、工作敷衍塞責的要公開通報；對問題嚴重的，要約談屬地黨委和政府相關負責人；對瞞報漏報、壓案不查、整改不力、久拖不決、弄虛作假的，將及時移交紀檢監察部門，严肃追究相關人員責任，絕不姑息。

郝洋 本報記者 刘佳

## 尚東：堅持技術創新解除患者痛苦

本報記者 王敏娜

他是一名醫生，也是一名臨床帶教老師，无论何种身份，何种岗位，敬业、创新实干，是他不变的人生底色。他就是大連醫科大學附屬第一醫院副院長、中西醫結合研究院(學院)院長尚東。

從23年來，尚東始終把患者的健康和生命放在第一位，几十年如一日，耐心細致診治每一名患者，常常做手術至深夜。他所在的中西醫結合急腹症外科，經常需要面對病情驟然惡化的疑難危重患者，為了尽可能挽救他們的生命，他帶領團隊開展技術攻關，創造了一個又一個“第一”：

在世界上首次提出了SELECT多鏡組合中西醫微創治療膽胰疾病理念，自主創建了國內首個“多鏡聯合一体化複合雜交手術室”；主導開展了國內首例Spyglass膽胰手術；結合腹腔鏡治療肝胆管結石和省内首例三鏡同期治療膽管結石。

尚東是第四批全國名老中醫藥專家傳承人，尤為注重在诊疗方案中繼承發揚中醫藥治療優勢。針對膽胰急腹症，自主研发3種中藥顆粒制剂，並實現了中藥成果转化。他还創性地將西醫最進的微創技術與傳統中醫藥治療方法相結合，在SELECT

多鏡組合中西醫微創治療理念的指導下，構建一站式胆胰疾病診療平臺，救治大量複雜胆胰急腹症患者。

作為一名臨床帶教老師，尚東更是兢兢業業，將臨床知識及經驗毫無保留地傳授給學生們。他說：“一個人的力量是有限的，必須把團隊做大做强，培养更多學科后备力量，才能為更多的患者解除病痛。”

无论医疗、管理工作如何繁忙，尚东都坚持深入一线传帮带，多年来，共培养硕士、博士70余名。传帮带不只是业务上，更在思想上。2020年年初，新冠肺炎疫情突如其来，他率领医院174名医务人员，昼夜驰援武汉，用“白衣执甲、率队逆行”的实际行动为全校师生讲授了一场最生动的思政大课。

勇创新，敢担当。日前，尚东获得了“辽宁好人·最美职工”荣誉称号。面对荣誉，尚东说：“我会珍惜这份荣誉，在临床医疗中更加努力服务患者，在教学中培养更多的人才。”

辽宁好人  
最美人物

## 健康有保障 小康步铿锵

(上接第一版)同時，實施“大病不出縣兩年行動計劃”，建立以縣醫院為龙头的緊密整合型縣域医共体，提升县域医疗卫生服務能力。

少生病是解決因病致貧、返貧的治本之策。近年来，我省全面加強健康促進和公共衛生服務，積極推進貧困家庭婦女“兩癌”免費篩查和新生兒疾病免費篩查等基本公共衛生服務。努

力提高貧困地區人口素質和健康水平，加強疾病預防控制，扎实開展健康促進三年攻坚行動，使得群眾健康意識不斷增強，健康生活習慣逐漸養成。

站在新的奋斗起点，我省將巩固拓展健康扶貧攻坚成果，進一步织密医疗保障网，让人民群众以健康的身体和昂扬的精神风貌，奋进在新时代的征程上。